

Готовимся к уборке

Всходы зерновых и кормовых культур на полях нашего отделения обещают хороший урожай. Это обязывает нас, руководителей хозяйств и механизаторов, обратить особое внимание на своевременное и качественное проведение ремонта хлебоуборочной техники.

Для уборки урожая в сжатые сроки наше отделение располагает 10 зерновыми комбайнами. Они к уборочной страде подготовлены полностью. Из пяти жаток «ЖБА-3,5» отремонтировано четыре, через день-два последняя будет тоже готова.

Начали мы ремонт зерноочистительных машин и сушильного хозяйства. Так что урожай первого года новой пятилетки наши хлеборобы встретят в полной готовности.

П. Зубов,
бригадир Колонского отделения
Денисовского совхоза.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 24 (2868)

ПЯТНИЦА, 8 июля 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Заготовляю корма

Пятый день косят травы труженики Топольского откормсовхоза. Им уже скошено больше 60 гектаров естественных трав.

Хорошо работает на сенокосе бригада Анатолия Головача из второго отделения. Особым трудолюбием отличаются здесь Нина Конькова, Мария Редькина и Евдокия Гулева. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 120—125 процентов.

На первом отделении совхоза уже приступили к стогованию душистого, богатого витаминами сена.

П. Мицкевич,
плановик-экономист.

Отрадные итоги

Закончилось полугодие. Подведены итоги работы животноводов за это время. В колхозе «Россия» они выше тех показателей, которые были достигнуты за это же время в прошлом году. Надой на фуражную корову увеличен на 103 литра, среднесуточный же — выше на полтора. Колхоз дал сверх плана 1682 центнера молока, увеличив его производство в сравнении с 1965 годом на 1087 центнеров.

Первое место в соревновании присуждено Ашпатской ферме. Здесь самый

высокий надой — 1349 литров на корову. Но наибольший прирост в сравнении с прошлогодними результатами дали фермы Курайская — 217, Петровская — 115 литров. Они ныне надаивают в сутки на 2,5 литра больше.

Три доярки колхоза — Вера Янькова, Галина Ткаченко и Агафья Иванова перешагнули уже рубеж полутора тысяч. Около 20 доярок надали более 1200 литров, в том числе: П. Степанова, М. Белоголова, Н. Петрова и другие.

В. Коваленко.

У передовиков соревнования

Большие задачи стоят перед животноводами Колонского отделения Денисовского совхоза. Немалое обязательство — 2000 литров молока от фуражной коровы — взяли доярки этого отделения. И, надо сказать, за выполнение его развернулась борьба. Все силы, все умение вкладывают труженицы, чтобы добиться повышения надоев.

Мы побывали на дневной дойке. Доят коров в поле, куда привозят доярок на машине шоферы Анатолий Соловьев, Михаил Андреев и Виктор Горохов. Сюда же, на дойку, приехала осмотреть животных и ветфельдшер Галина Черная.

...12 часов дня. Привыкшие к распорядку коровы беспокойно мычат. Но доярки не заставляют себя ждать, они знают, что соблюдение часов дойки — это одно из условий повышения удоев. С ведрами и скамеечками женщины подходят к коровам.

Дойка началась. Чувствуя ласковое отношение хозяек, животные стоят спокойно. Ведра быстро наполняются молоком.

— Что-то молока вроде меньше сегодня, — замечает доярка Нина Соловьева.

— Завтра перегоним на новое пастбище, — говорит ей в ответ пастух Виктор Прокопьевич Ширко. Там хороший травостой, питательный, надой непременно поднимется.

— А там и зеленая подкормка подоспеет, — добавляет напарник В. П. Ширко молодой паренек В. Жданец.

По надоям молока колонские доярки заняли первое место в совхозе. По сравнению с прошлым годом они дали значительный прирост.

В отделении за полугодие надоено по 1163 килограмма молока от фуражной коровы. Это на 385 килограммов больше, чем было получено за соответствующий период минувшего года. О том, что надой повысился, говорит и заработок пастухов. За прошлый месяц, например, В. П. Ширко получил 138 рублей.

С начала года лучший результат у доярки К. К. Ширко, которая надила от каждой коровы по 1413 килограммов молока. Больше 1150 килограммов получили В. И. Анищенко, Т. С. Матюшенко, свыше 1110 — Д. Анисимова и Т. Понурская.

Дирекция, партком и рабочком совхоза за хорошие надой присудили колонским дояркам переходящее Красное знамя.

Следует отметить, что успехи в этом отделении могли быть значительно лучше, если бы в хозяйстве были сделаны летние лагеря. Их, к сожалению, здесь нет. Если нельзя оборудовать летние лагеря, то почему бы не сделать хорошие загоны с кормушками для зеленой подкормки? В отделении не внедряют механическую дойку, труд доярок не облегчается. Каждая из них продолжает доить по 20—21 корове вручную.

Хороший разбег взяли труженики дойных гуртов колонского отделения. Они на конкретных делах показывают, как нужно претворять в жизнь решения XXIII съезда КПСС. Руководителям отделения нужно больше внимания уделить улучшению условий труда животноводов и успехи будут лучше.

В. Некрасова.

Книгу — в массы

Необъятен мир, необъятна наша жизнь. Все те знания, которые выработало человечество, необходимо постичь. И первые помощники в овладении ими — книги. Из книг мы черпаем не только знания, они помогают нам совершенствовать свой характер, учат жить, строить новое общество — коммунизм. «Всем, что есть во мне хорошего, — писал А. М. Горький, — я обязан книгам». Да и нет сейчас в деревнях семьи, где бы их не читали, нет дома, где бы их не было, различных книг. Домашние библиотечки мы теперь воспринимаем как обычное явление. Они — яркое отражение возросшего духовного и культурного уровня сельских тружеников.

Однако не секрет и то, что многие весьма ценные, полезные, необходимые книги порой залеживаются на складах и полках магазинов. Залеживаются не потому, что на них нет спроса, а потому, что они не доступны для покупателей.

Возьмем для примера Топольский магазин (продавцы Т. В. Пагеева и В. Н. Тихоненко). Немного здесь книга да их и не видно: они лежат под прилавком.

На словах руководители Денисовского рабкооп (председатель т. Поляков) за самое широкое распространение книги среди трудящихся масс, а на деле... на самом же деле относятся как к делу третьестепенному. Не случайно поэтому очень мало реализуется книг в магазинах Борковском, Колонском, Денисовском и Топольском. А о том, чтобы привлечь к реализации книг пионеров, комсомольцев, речи не было и нет.

Передовой опыт распространения книги есть. В Дзержинском сельпо через учеников средней и начальной школ реализовано немало различной литературы. И люди довольны, и дети заняты полезным делом.

Основное в распространении книги — реклама и свободный доступ к ним. В магазине д. Николаевки, в книжном магазине райцентра, например, покупатели имеют свободный доступ к книгам. Из множества книг здесь легко отыскать нужную. Книжный магазин периодически проводит лотерею. Все это хорошо. Человека интересует в книжном магазине главным образом то, о чем повествуется в той или иной книге. Краткие аннотации к книгам могли бы с помощью библиотекарей и учителей подготовить и вывесить в магазине сами продавцы. Могли бы, однако таких аннотаций еще не видно. А они крайне необходимы.

Большую помощь в распространении книг мог бы оказать райпотребсоюз райком комсомола.

Задача работников потребкооперации, ответственных за реализацию литературы, и общественных организаций в том и состоит, чтобы произведения художественной литературы, произведения по науке и культуре, имеющиеся в наших магазинах, стали бы достоянием сельских тружеников. Книгу — в массы!

ДЕКЛАРАЦИЯ ПОДПИСАНА

5 июля на совещании Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского договора в Бухаресте была подписана «Декларация об укреплении мира и безопасности в Европе». От имени СССР Декларацию подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

МЫ С ВАМИ, ВЬЕТНАМСКИЕ БРАТЯ

Участники открывшегося в Москве пленума исполкома Союза обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР приняли заявление, в котором от имени 65 миллионов человек, объединяемых обществом, решительно осудили новые варварские действия Пентагона — бомбардировку предместья столицы ДРВ Ханоя и порта Хайфона.

На промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах Киргизии прошли митинги солидарности с борьбой вьетнамского народа против американских агрессоров. «Все попытки сломить мужественный вьетнамский народ, — заявила старший чабан колхоза «Бирдик» Акмолинского района Герой Социалистического труда В. Турдубаева, — обречены на провал. Никто не поставит его на колени! В своей борьбе вьетнамцы не одиноки. Мы с вами, наши вьетнамские братья!» «Американские агрессоры — вон из Вьетнама!» — говорят земледельцы Кубани. На собраниях они заявляют о своей поддержке справедливой борьбы вьетнамского народа за свободу и независимость и клеймят позором американскую военщину.

(ТАСС)

ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении полугодичного плана продажи государству продуктов животноводства хозяйствами района на 1 июля 1966 года (в процентах)

Наименование хозяйств	Мясо	Молоко	Яйца
«1-е Мая»	171	115	—
«Красный маяк»	109	121	—
«Искра»	102	142	—
«Заря коммунизма»	83	112	—
Шеломковский совхоз	32	100	—
Денисовский совхоз	76	101	163
Дзержинский совхоз	74	93	58
«Россия»	60	140	185
им. Чапаева	50	88	—

В парторганизациях после съезда

С внешней стороны нынешняя весна была не очень-то хороша. Она пришла медленно и изморно. Незаметно, исподволь таяли глубокие снега. Временами пробрасывало снежок, и даже в мае ночами лужи сковывало льдом.

Все это, конечно, омрачало земледельцев. Но все позади, и не об этом думают сейчас истинные хлеборобы. Нынешняя весна войдет в историю не своими причудами, а значимостью решений XXIII съезда Коммунистической партии.

На днях мне довелось побывать в колхозе «Искра». В глаза бросилось все то характерное, что происходит сейчас в деревне после исторических решений мартовского Пленума ЦК КПСС и недавно прошедшего съезда партии.

Колхоз «Искра» в районе

передовой. Он пока не добился значительных успехов. Но хозяйство заметно идет в гору. Вот посмотрите на такие цифры. За первое полугодие колхоз продал государству 539 центнеров мяса, или на 263 центнера больше прошлого года, 2788 центнеров молока, или на 110 центнеров больше. На 90 литров на фуражную корову увеличен надой молока. Колхоз с честью выполнил полугодие планы.

Немало лет потребовалось правлению, чтобы поднять урожай до 11 центнеров с гектара, увеличить надой и привесы животных, умножить продажу государству молока, мяса, зерна, чтобы появились добротные животноводческие постройки, новые клубы, чтобы трудодень колхозника был полноценным.

Все это уже позади. Не об

ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

этом теперь думы коммунистов, руководителей хозяйств.

А о чем — это мне как раз и довелось увидеть во время пребывания здесь.

Шло отчетно-выборное партийное собрание. На нем не было никаких пышных речей, никаких громких заверений. Спокойные, деловые раздумья. Раздумья о том, как поднять производство зерна, мяса, молока, а главное — как добиться снижения их себестоимости.

Колхоз с каждым годом увеличивает производство продуктов. Но во что обходятся они хозяйству? Об этом никто раньше не задумывался.

Хватит вести дело по старинке — почти в один голос говорили коммунисты. Речь шла о колхозной копейке, которую надо считать и оберегать. А пока этого не де-

лается. За гайкой, болтиком, шайбой ездят в «Сельхозтехнику» на автомашине. Допускается падеж, упрощается агротехника, увеличивается яловость коров, но за это строго не спрашивается.

Покончить с этим — такова забота коммунистов. Они тут же решают ввести в хозяйство должность плановика — экономиста, и с нового года доводить задания до бригад по трудовым затратам.

Успех дела решают кадры, знающие и любящие дело. Но специалистов нет. Приезжие не держатся. Учить надо своих деревенских. И вот коммунист А. Н. Бибилов по поручению партийной организации поступил в сельхозтехнику на заочное отделение. Будет из него хороший зоотехник! В этом все уверены. Оформля-

ется на агрономическое отделение и коммунист А. В. Римарчук.

Есть у коммунистов «Искры» и другие большие заботы: создать колхозникам условия для хорошего быта и культурного отдыха. Построить клубы, детские сады, благоустроенные дома, школьный городок, медпункт с водопроводом и водяным отоплением — вот задачи, которые должны решить коммунисты за пятилетку.

И решат, конечно. В партийной организации много деловых, упорных людей. Это тт. Соловьев, Бибилов, Неколов, Басала, Малахов, Римарчук, Янцевич, Ташлыков, Жинжиков, Абраменко. Им по плечу любые широкие горизонты.

Т. Нефедова.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Состоялось четвертое занятие школы советских работников. На этих занятиях председатель районного комитета народного контроля П. А. Падалка прочитал лекцию «О международном положении». Присутствующие прослушали лекцию с большим вниманием. Кроме этого, слушателям были прочитаны лекции на следующие темы:

1. Участие депутата Совета в работе постоянной бюджетно-финансовой комиссии. (Лекцию читал заведующий райфинотделом тов. Корицкий Г. И.).

Оформление документов для назначения пенсий. (Лекцию читала заведующая районным отделом социального обеспечения тов. З. А. Маркова).

В заключение выступил председатель исполкома райсовета тов. И. В. Скрипачев.

Л. Рудниковский,
секретарь исполкома райсовета.

КОНЦЕРТЫ, СПЕКТАКЛИ

У нас в районе выступают артисты Омской филармонии. Тепло принимают жители сел и деревень литературно-музыкальный концерт «Моя Сибирь».

Артисты уже дали несколько концертов в Дзержинском, поселке Новом, Денисове и в других местах.

Артисты Красноярского театра кукол показали пьесу «Каткин день» в клубе леспромхоза и Доме культуры.

Юные зрители райцентра остались очень довольны постановкой.

В районном Доме культуры состоялся спектакль Канского драматического театра «Тайна старого кинжала».

Спектакль имел успех, зрители тепло встретили новую постановку.

Ю. Дауров.



(Из воспоминаний красного партизана И. М. Обухова).

БОРЬБА НАЧИНАЕТСЯ

Майские шаловливые ветры несли над Сибирью волнующие запахи земли и молодых трав. На лугах полыхали жарки. Но не радовались крестьяне буйной зелени. Россия, казалось иным, жила сумасшедшей и непонятной жизнью. Шел 1918 год. Старый строй, теща надежду на возврат царя, вгрызаясь гнилыми зубами в неукрепившийся фундамент молодой Советской Республики. Контрреволюция поднимала голову.

26 мая в городе Канске раздались выстрелы. Запахло порохом и кровью. Пленные белочехи подняли против Советской власти мятеж. К этому враг подготовился заранее. Живые речи меньшевиков и их прихвостней сделали свое подлое дело. Внешние контрреволюционные силы снабдили мятежников оружием.

Щеголеватый чешский генерал Гайд, не скрывая торжествующей

ГОДЫ ОГНЕВЫЕ

улыбки, говорил царскому полковнику Ушакову:

— Сорок тысяч штыков плюс помощь верных сынов вашего Отечества и чернь поднимет вверх лапы!... Немедленно взять под контроль железную дорогу от Мариинска до Канска!... Всех большевистских главарей повесить!... Всех непокорных заточить в тюрьмы!... Пора покончить с красной заразой!...

Подполковник согласно кивал головой.

Началась расправа над большевиками. В Канске первыми были арестованы председатель уездного Совета Коростелев и его заместитель Степанов. Их без суда и следствия повесили. Остальных членов совета, как заложников, заточили в тюрьму.

Но пророчество генерала не сбылось. Большевики продолжали работу. Она шла также в Денисове, Тополе, Канарае, Шеломках и в других населенных пунктах. Из Тасеева на борьбу с мятежниками спешно выступил отряд Красной Гвардии под командованием Семена Халчевского. Отряд остановился на отдых в бору недалеко от Денисова. Дымили костры, булькала в котлах жидкая похлебка. Бойцы разговаривали о земле, о свободе, о подлых происках врагов революции.

В это время из Канска в Денисово прибыл парламентар мятежного чешского корпуса. Вместе с ним приехал один из заложников — Двоглазов. С нашей стороны в переговорах участвовало восемь человек. Среди них находился и я.

— Ми желает с вами говорить от лица наш командования, —

начал свою речь на ломаном русском языке белочех. При этом он надменно вытягивал губы. — Сопrotивлять — не надо. Снимают свои полномочия и генерал Гайд есть гарантировать свободу и жизнь всем!... Подписывай акт!...

— Нет, акт мы не подпишем!... За народную власть будем биться до конца, пока не победим! — резко ответил на заявление офицера Михаил Лупяников.

Дерзость белочеха меня возмутила тоже. И я потребовал его немедленного ареста, а также освобождения Двоглазова. Лупяников встал на мою сторону. После горячих споров все же решили не арестовывать офицера. Парламентар есть парламентар. Наше предложение отклонили.

Двоглазов убеждал, чтобы был подписан акт соглашения.

— В данное время, — доказывал он, — сопротивление бесполезно. Оно принесет только лишние жертвы!...

— Хватит! Не для того революцию делали, чтобы отступать. Уйдем в леса и будем бить всех гадов до тех пор, пока последнего не загоним в могилу!... Нас не мало. Вся необъятная Россия поднимается на борьбу! — горчился Семен Халчевский.

Потом мы поняли, что горячиться тогда не было смысла.

В этот же день отряд Красной Гвардии ушел в Тасеево. В его ряды вливались новые и новые бойцы.

Кровавая зря гражданской войны разгоралась над суровой Сибирью, над всей страной. Молодежь и старики шли биться за свободу молодого рабоче-крестьянского государства.

(Продолжение следует)

Общественный выговор

Накануне и в день проведения выборов в Верховный Совет СССР по каналам связи передавались выборные телеграммы, велись переговоры о ходе голосования. Большинство связистов Канского эксплуатационно-технического узла связи в этот день несло свою вахту отлично. К этому большинству нельзя отнести монтеров связи Ф. Г. Сморгы и В. П. Трубникова, проживающих в Дзержинском. Они в этот день на дежурство не вышли, были пьяны.

Их поступок рассмотрел товарищеский суд Канского эксплуатационно-технического узла связи. Монтерам связи Ф. Г. Сморгы и В. П. Трубникову объявлен выговор с опубликованием в печати.

В. Казаков.



Николай Степанович Бернадский работает шофером в Дзержинском автохозяйстве. Сейчас его основная обязанность — возить людей. Ездит он по улицам райцентра, в Шеломки, Денисово, Канарае. Пассажиры довольны: шофер внимателен, вежлив.

Товарищи по профессиональному союзу избрали шофера Бернадского заместителем председателя рабочего комитета. Основное профсоюзное поручение Бернадского — спорт. Волейбольная и футбольная команды Дзержинского автохозяйства в районе одни из сильнейших.

На спортивных соревнованиях в Канске на первенство автогостра футбольная команда Дзержинского автохозяйства заняла первое место. Готовил команду и возглавлял её Николай Бернадский. По каким бы видам спорта ни проводились в районе соревнования, в них всегда участвуют спортсмены автохозяйства во главе с Николаем Бернадским.

Коммунист Николай Бернадский на занятиях в системе политического просвещения показал глубокие и прочные знания.

Фото В. Стрелеткова.

Текст И. Григорьева.

Решения майского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

НЕ БУДЕТ БРОСОВЫХ
ЗЕМЕЛЬ

Майский Пленум ЦК нашей партии определил на ряд лет программу по коренному улучшению земель, повышению плодородия почв и культуры земледелия. Программа, намеченная Пленумом, и принятым недавно постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР представляет собой комплекс различных мероприятий. Для их осуществления государство выделяет крупные ассигнования.

В нашем районе большой объем намеченных работ будет выполнять машинно-мелиоративная станция. Она организована совсем недавно, в марте этого года.

Одновременно на территории района в зоне деятельности машинно-мелиоративной станции работает проектно-изыскательная партия, которая ставит задачу определить возможность культурно-технических работ на сельскохозяйственных угодьях, не требующих осушения, с тем, чтобы можно было ввести их в севооборот пахотных земель.

Наша станция в течение 1966 года на территории Дзержинского района должна провести улучшение лугов и пастбищ на площади 1700 гектаров в пяти колхозах и совхозах. Работы начаты пока в колхозах «Россия» и «Заря коммунизма». По мере же поступления техники фронт работ будет расширяться. В последующие годы станция будет заниматься осушением болот, строительством водоемов, колодцев и другими работами.

Станция получила мощную технику: шесть бульдозеров на базе трактора «Т-100», шесть пропашных тракторов «Т-100» и 15 про-

пашных тракторов «Т-75». Бульдозеры оснащены широкозахватными ножами и могут быть использованы в дорожном строительстве. Силами механизаторов станции имеющиеся в хозяйствах корчеватели модернизированы (усилена несущая рама), и сейчас четыре корчевальных установки работают в колхозе «Россия». Здесь же работает два кустореза и подборщик, смонтированные на тракторах «Т-100 Д» и «ДТ-54 Д». Механизаторы под руководством тов. Куксова успешно проводят здесь работы по коренному улучшению лугов и пастбищ. Достойная похвала и признания работа механизаторов бригады тов. Слонкина: тт. Наумова, Пузикова, Неколова, Коваленко. Они вносят большой вклад во всенародную борьбу за подъем культуры земледелия.

Правда, весьма печально, но остается фактом, что при наличии на станции 29 тракторов только восемь из них работают на мелиоративных работах. Дело в том, что станция не имеет еще навесного и прицепного оборудования, которое мы будем получать в конце третьего или даже в четвертом квартале.

Но, несмотря на трудности, все стремления и помыслы коллектива направлены на быстрейшее превращение в жизнь намеченных Пленумом ЦК КПСС задач.

Успешное выполнение намеченной программы будет означать, что через несколько лет не будет в районе бросовых земель, каждый гектар ее будет давать пользу хозяйству.

А. Киселев,
старший специалист.

Мелиоративная техника
в новой пятилетке

Майский Пленум Центрального Комитета партии наметил крупные меры по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Эти меры научно обоснованы. Их осуществление подготовлено всем ходом экономического развития нашей страны.

Без коренного улучшения земель, то есть мелиорации, невозможно поднять их плодородие, получить высокие, устойчивые урожаи. Но эти работы требуют времени и большого труда. Многие зависят от механизации мелиоративных работ, от умелого использования всей имеющейся в хозяйствах техники (и не только мелиоративной!), от кадров механизаторов и мелиораторов.

Не секрет, что сейчас многих машин для мелиорации недостает, а те, что есть, во многих случаях плохо используются. От инженеров и конструкторов партия требует, чтобы они усилили работы по созданию новой высокопроизводительной и экономичной землеройной и мелиоративной техники.

Сейчас у нас производятся для орошаемого земледелия три типа дождевальных установок: двухконсольный агрегат «ДДА-100М», дальнеструйная навесная машина «ДДН-45» и переносная дождевальная установка «КДУ-55М». Каждая из них наряду с хорошими качествами имеет и свои недостатки.

Совершенствуя дождевальную технику, наша промышленность уже в этом году начнет выпускать новые дождевальные машины «ДМА-200». Они будут иметь ширину захвата 250 метров и поливать за час 1,7 гектара, расходуя по 300 кубических метров воды на гектар. Эти машины предназначены для работы на участках до 200 гектаров. Воду они будут брать из закрытой оросительной сети или от передвижной насосной станции. Начнется производство дождевальных установок, в которых будут применены не металлические, а пластмассовые трубопроводы.

Эти установки будут расходовать 25 литров воды в секунду.

Для полива по бороздам на участках до ста гектаров уже создан навесной шланговый поливальщик «ПШН-165», оборудованный гибким трубопроводом длиной 1.200 метров. Его производительность — 150 литров в секунду.

Для обслуживания дождевальных установок и подачи воды в оросительные каналы выпускаются передвижные и навесные насосные станции, которые могут снабжать водой закрытую и открытую оросительные сети.

Строительство оросительных каналов — сложное, трудоемкое дело. Оно связано, в частности, с большим объемом землеройных работ. Эти работы ведутся с помощью одноковшовых и многоковшовых экскаваторов, прицепных и навесных канавокопателей. Канавокопатель «КОР-500», навешиваемый на трактор «Т-100МГС», предназначен для прокладки оросительных каналов глубиной в полметра и шириной дна в 0,6 метра, а прицепной канавокопатель «Д-267А», работающий с гусеничными тракторами «С-100» или «Т-100М», прокладывает каналы глубиной до 0,8 метра и шириной дна от 0,4 до одного метра. Большой интерес представляет универсальный, навесной на тракторы «ДТ-54А», «ДТ-75», «Т-74», канавокопатель-заравнитель «КЗУ-0,3». Эта машина поставляется, по требованию заказчика, с различным навесным оборудованием, в состав которого входят рама с боковыми катками, уширенный рыхлитель, планировщик, канавокопатель, палоделатель, заравнитель пал.

Широко применяются для различных землеройных и планировочных работ бульдозеры. Они работают с гусеничными тракторами различной мощности. Сельскому хозяйству поставляются также скреперы, грейдеры, катки, корчеватели-сборатели, кусторезы, канавокопатели и заравнители временных оросителей, камнеуборочные машины, планировщики, ма-

шины для разработки торфяных болот.

В качественный состав мелиоративной техники в текущей пятилетке будут внесены значительные изменения. В ближайшие годы начнется выпуск роторных экскаваторов. Первый из них — «ЭТР-122» уже в этом году готовится к серийному производству. Для облицовки бетоном каналов глубиной до трех метров с будущего года начнет выпускаться комплекс машин — экскаватор-профилировщик, самоходная машина для бетонирования и нарезчик швов. Конструируются новые машины и для устройства дренажа из гончарных и пластмассовых труб, их очистки и промывки, строительства коллекторов.

Научно-исследовательские институты и специальные конструкторские бюро трудятся над созданием двух новых мощных мелиоративных тракторов, комплекса новых машин для строительства оросительных систем и осушительной сети, для очистки каналов, проведения культурно-технических работ, механизации полива, возделывания риса.

Большое значение придается расширению механизации полива. На смену временным оросителям приходят гибкие трубопроводы, в два-три раза увеличивающие производительность труда поливальщиков. В прошлом году с применением гибких поливных трубопроводов было полито 46 тысяч гектаров различных культур.

Рабочие, инженеры и техники, конструкторы и ученые с большой ответственностью подходят к созданию новой мелиоративной техники и обеспечению ею нашего сельского хозяйства. Можно с уверенностью сказать, что они с честью выполнят это задание партии, и в скором времени в колхозы и совхозы пойдет поток совершенных машин повышения плодородия.

В. ДЕПАРМА.

Зам. главного редактора журнала «Техника в сельском хозяйстве».

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ



Фото В. Стрепеткова.

Представьте себе колонну из 14 автомашин с цистернами емкостью в две с половиной тысячи литров. Столько молока надоила за полгода доярка пятой фермы совхоза имени Дзержинского Раиса Михайловна Седова. На ферме Раиса Михайловна одна из лучших доярок. За ней закреплено 25 коров. Из молока, которое надаивает сейчас за день доярка, можно получить более 10 килограммов масла и много других ценных продуктов. Дояркой Седова трудится не так уж давно. Раньше она работала техником — осеменатором. Потом решила принять группу коров. И приняла.

С каждым годом надои увеличиваются. Если за полугодие 1965 года от каждой коровы она получила 1198 литров молока, то нынче за этот же период — на 184 литра больше.

— В этом не только моя заслуга, — говорит Седова. — пастухи у нас старательные: Виктор Алагулов, его отец Александр Яковлевич и Иван Нестерович Батков.

Люди незаметных
профессий

С любовью к делу

Николай Магазинов и Михаил Цупинин — конюхи. Они ухаживают за 35 лошадьми. Животные упитанные. Округлые крупы, высоко поднятые головы, резвые. Этим коней хоть рисуй. Как же добиваются конюхи таких результатов? Просто. Они не путают животных, а посменно пасут их на лугах, бдительно следя за тем, чтобы не забралась в хлеба. Свободные от работы кони находятся на пастбище постоянно, и ночью и днем. Водопой, хороший уход, корм — вот и результат виден. Главное у конюхов Магазинова и Цупинина — любовное отношение к делу.

П. Аканов.

3-я бригада
колхоза «Искра».

Знак высокого качества



Выпуск продукции высокого качества находится сейчас в центре внимания коллективов промышленных предприятий страны.

В решениях КПСС и советского правительства о совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства предусматривается введение аттестации качества продукции государственными комиссиями.

В комиссии войдут представители Комитета стандартов, министерств, научных учреждений, общественных организаций, предприятий-изготовителей, а также представители коллективов потребителей.

На аттестацию будут представляться продукция производственного назначения, а

также новые товары народного потребления, соответствующие современному мировому научно-техническому уровню по эксплуатационным свойствам, по надежности и долговечности, по эстетическим достоинствам, по степени унификации и стандартизации.

Для обозначения аттестованной продукции предполагается ввести «Знак высокого качества», сроки применения которого (от одного до трех лет) будут определяться государственной комиссией.

Оптовые цены на изделия со знаком высокого качества будут увеличены. Эта прибыль пойдет на совершенствование производства, на премирование работников предприятий и на улучшение их культурно-бытовых условий.

«Знак высокого качества» будет представлять из себя условное изображение микрометра, контуры которого образуют две первые буквы слова «стандарт» — «С» и «Т». Это как бы подчеркнет мысль о неразрывности понятия «стандарт — качество».

На снимке: государственный «Знак высокого качества».

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС

Лагерь „Березка“

Называется этот лагерь „Березка“. Он находится в березовой рощице, на большой поляне. Восемьдесят детей за сезон отдохнут в лагере.

— Сейчас пионеры и октябрята готовятся к открытию сезона, — говорит Недли Александровна Герасимова, — разучивают новые песни, танцы, готовят концерт художественной самодеятельности.

Ю. Измайлов,

ферма № 1 совхоза им. Дзержинского.

Из зала суда

ЗА ХУЛИГАНСТВО

Их трое. Ещё вчера эту компанию молодых парней можно было видеть на „Бродвее“. „Бродвеем“ они считают площадь районного центра. Любители „прошвырнуться“ от РДК до моста и назад, постоять около дежурного магазина, „скинуться на троих“. А потом — „разойдись народ, троючка идёт!“.

На водку нужны деньги. А работать они не очень-то хотели. Владимир Ясинский, Юрий Антипов и Шамиль Илькаев окончили училище механизации. Но работать — лишь бы день прошёл.

И вот кража. Они залезли в районный Дом культуры и похитили баян, аккордион. Продать не успели, их задержали. Не успокоились на этом „герои“.

Зашли как-то они на квартиру к гражданину Пучкову. Владимир и Юрий учили там драку. Владимир схватил металлический совок и несколько раз ударил Пучкова по голове. Затем ушли. Но этого им показалось мало. Через полчаса вернулись и начали кидать камнями в окна, сопровождая броски площадной бранью.

Злостные хулиганские действия не остались без наказания. Все трое предстали перед народным судом.

— Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, — звучат слова судьи, — за совершенные преступные действия Юрий Антипов приговаривается к четырем годам лишения свободы, Владимир Ясинский к трём годам лишения свободы, Шамиль Илькаев — к двум годам лишения свободы условно.

Приговор вынесен, виновные строго наказаны. Однако, на скамье подсудимых не было родителей несовершеннолетних Шамиля и Юрия. Гуманно наши законы! А надо было спросить и с них, строго спросить за такое воспитание детей. Ю. БЕЛОУСОВ.

НЕОБЫЧНЫЙ МАТЧ

Каждый из нас в душе спортсмен. Каждый не прочь провести часок-другой на стадионе, поболеть за любимую команду. И если любимцы проиграли, то болельщик сетует на судью, на поле, на мяч, на то, что «противники» играли грубо, что надо было назначить штрафной, одиннадцатиметровый удар, но вот ведь, судья не заметил руку. Да мало ли причин найдет сердобольный болельщик в защиту своих любимцев. Спортсменами в душе считают себя и секретарь комитета комсомола в Денисове Виктор Иванов, и председатель ДСО «Урожай» Николай Апанасов. В этом мы не сомневаемся, и потому приглашаем их на матч, на матч необычный.

Игра началась, как всегда, с центра поля. Следуют передачи. Пас на правый край. Но там заминка, белые перехватывают и переходят в нападение. Опасный момент у ворот пестрых. Но мастерским броском вратарь спасает свои ворота с риском для себя. Удар головой о штангу, и она не вы-

держала, треснула. Ну и сила у вратаря! Зато прорыв ликвидирован.

«Игроки» увлеклись, почему-то ушли с поля и проломил забор. А где же судья? Что, он не видит? Странно ведут себя и болельщики. Матч очень захватил их. Они ломают скамейки.

Тайм явно затягивается. Игра идет до позднего вечера. Непорядок. Определили победителей. Им подносят цветы. Ведь за цветами далеко бегать не надо, они растут прямо на беговых дорожках.

Взволнованные Виктор Иванов и Николай Апанасов дарят букеты полевиц любимой команде. «Игроки» с удовольствием их жуют и в ответ на слова восхищения благодарно мычат.

Однако, оказалось, что победители хозяйки, они погнались коров домой. А тем было жалко покидать зеленое поле стадиона, где они пасутся каждый день. Ах, эти хозяйки!

Вот и попробуй угадать, кто выиграет в таком необычном матче.

Репортаж записал

Ю. Хоменко.

ОНИ ПОТУШИЛИ ПОЖАР

В один из солнечных дней в сосновой роще за детским домом возник пожар.

За помощью я обратился к учащимся средней школы. Благодаря их дружной работе, пожар был ликвидирован!

Хочется от души поблагодарить учащихся Ивана и

Владимира Максименко, Александра и Ивана Корицких, Валерия Пермьякова, Сергея Филькина, Александра Андреева, Владимира Кайсина и Александра Зуева.

Спасибо вам, ребята!

И. Пятов,

мастер лесопилки коммунхоза.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ФОТОИНФОРМАЦИИ

«ЮМАНИТЕ» — ОРГАН КОМПАРТИИ ФРАНЦИИ



Каждое утро тысячи и тысячи французов начинают день с «Юманите» в руках. Свежий номер знакомо и остро пахнет типографской краской. Мировые агентства вновь принесли тревожные вести о преступлениях американской военщины во Вьетнаме. Из Марселя сообщают о мирных — но, кажется, не менее ожесточенных — боях на фронтах социальных битв:

после трех с лишним месяцев почти непрерывающихся выступлений докеры марсельского порта добились повышения заработной платы... А вот новость иного плана — парижский репортер газеты рассказывает о состоявшейся в столичной ратуше торжественной церемонии: породнились французский департамент Сена и Московская область...

Газета живет одной жизнью с простыми людьми, радуется их радостям, страдает их страданиями, спорит, доказывает, борется... Не в этом ли объяснение давней популярности газеты?

К голосу самого распространенного во Франции левого органа печати прислушивается страна. Миллионы французов ждут, что скажет орган коммунистов по актуальным проблемам дня.

Ответственно и нелегко делать такую газету.

«Юманите» — это не только несколько десятков журналистов парижской редакции — это и тысячи внештатных корреспондентов на заводах, в учреждениях, в деревнях и заброшенных фермах страны. Это и активные читатели газеты, посылающие письма, советы, критикующие.

На снимке: читатели газеты рабочие завода компании „Снекма“. Слева направо: Натан Липшиц — слесарь, Марсель Мурик — контролер, Жорж Айуаз — полноразрядчик.

НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ



Народ Южного Вьетнама оказывает всемерную поддержку отважным партизанам и бойцам Армии освобождения в борьбе с американскими агрессорами и

марионеточными войсками. На фронте и в тылу куется победа.

На снимке: юноши и девушки готовят боеприпасы.

Фотохроника ТАСС

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В прошлом номере нашей газеты (№ 23) на первой странице был дан снимок механизатора колхоза «Искра» М. Неколова, а в тексте к снимку говорилось о Петре Абраменко, механизаторе того же колхоза. Ошибка произошла по вине редакции. Товарищам Неколову и Абраменко редакция приносит свои извинения.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Районный комитет ДОСААФ открывает курсы мотоциклистов. По вопросам приема обращаться в кабинет инструкторов исполкома райсовета с 9 до 17 часов.